

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Концептом политике развојног финансирања у области предузетништва у Републици Србији, утврђују се смернице које ће бити разрађене будућим стратешким документима, а које служе за унапређење институционалног и регулаторног оквира за развојно финансирање Фонда за развој и Агенција за осигурање и финансирање извоза, са циљем јачања положаја домаћих предузећа и предузетника.

Смањење јазу у финансирању, као резултат унапређеног оквира, требало би да подржи развој предузетништва и конкурентности, те сходно томе, биће повећана спремност за појачану конкуренцију на заједничком тржишту ЕУ, даље доводећи до повећања економске активности и животног стандарда у Републици Србији.

Овај институционални и регулаторни оквир треба да обезбеди позитиван утицај на извозне активности кроз побољшање приступа финансирању извоза, стварајући боље окружење за нова предузећа и могућности за раст финансирања капиталом.

Поред тога, институције задужене за развојно финансирање, треба да буду довољно оспособљене да делују у непредвидивим економским ситуацијама као што је недавна пандемија COVID-19, на начин да ублаже негативне ефекте оваквих догађаја.

Коначно, институције за развојно финансирање не би требало да се такмиче са постојећим комерцијалним повериоцима, већ да кроз сарадњу остваре синергију која би довела до даљег смањивања јазу у финансирању.

Три главне користи реформе институција су: пораст БДП-а, пораст извоза и пораст запослености.

Поред квантитативних, постоје и остали, квалитативни економски бенефити.

Доступност финансијских услуга свима са одрживим пословним идејама ствара простор за једнакост у могућностима, чинећи средства доступним поткапитализованим предузећима, иновативним компанијама и онима у посебним нишама на тржишту, што доводи до побољшане конкурентности на тржишту, јачања неких економских сектора и на крају до очувања макроекономске стабилности.

Остале економске користи од затварања јазу у финансирању на тржишту су и нижи трошкови капитала, нижи тржишни ризик, изградња нових капацитета и пренос знања.

Све мере ће се финансирати из текућих прихода институција за развојно финансирање, уз могућност коришћења средстава међународне развојне помоћи.

Износ финансијских средстава ће се ближе одредити будућим стратешким документом којим ће се, између осталог, ближе одредити и област побољшања приступа финансирању.

Израда овог концепта представља испуњења обавеза Републике Србије на основу кредита Светске банке.